

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ  
ВЫПУСК № 104

(2318)

Серия

**«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»**

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья «Заявление Главного редактора «Независимой газеты» Константина Ремчукова по поводу публикации статьи Валерия Гарбузова», опубликованная в «Независимой газете», № 195, 11 сентября 2023 г.

Вологда  
сентябрь 2023

## **«Заявление Главного редактора «Независимой газеты» Константина Ремчукова по поводу публикации статьи Валерия Гарбузова**

После публикации в «Независимой газете» статьи Валерия Гарбузова развернулась бурная дискуссия о мотивах ее появления вообще и в нашей газете – в частности.

Про «вообще» ответил Гарбузов во второй своей публикации у нас на прошедшей неделе.

Что касается причин появления этого текста на страницах «НГ», то следует иметь в виду следующее.

Мы, «Независимая газета», – газета экспертная. С самого начала существования.

По традиции издания материалы, приходящие в редакцию от руководителей академических и исследовательских институтов РАН, практически всегда публикуются в одной из рубрик: «Карт-бланш», «Я так вижу» или «Идеи и люди».

Пришедшая в «НГ» статья Гарбузова, директора ИСКРАН, член-корреспондента РАН, на 100% соответствовала критериям для публикации. Я не редактирую действующих директоров академических институтов. Поэтому в печать она пошла в том же виде, что и поступила к нам.

Мне хотелось бы, чтобы это объяснение было принято за содержательную позицию нашего издания и положило конец спекуляциям и псевдоаналитике тех «пикейных жилетов», которые увидели здесь политические интриги, заговор, иностранную руку и т.п.

Публикация дискуссионных материалов является нормой в современном обществе.

**Константин Ремчуков**